

Τα νέα του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ

"ΤΟΥ ΤΌΠΟΥ ΤΟΥ ΔΙΚΟΥ ΜΟΥ"



Διημερσίον Δελτίον Ενημέρωσης και Επικοινωνίας των Απανταχού εξ Ελληνικού Γορτυνίας

Έτος 13ο • Αρ. φύλλου 78 • Ιανουάριος - Φεβρουάριος 2005 • Εμ. Μπενάκη 73 • 10681 ☎ 210-3811.888

Διάηλογος για την πηλατεία Σελ. 4

Χριστούγεννα στο Δήμο Τρικολώνων

Γιορτές χαράς για τα παιδιά μας - Αγάπη για την Τρίτη Ηλικία

Με λαμπρή χριστουγεννιάτικη διακόσμηση, λαμπρότητα και καλαισθητά πρωτοχρονιάτικα στολίδια σε δρόμους και πλατείες, που τίποτε δεν είχαν να ζηλέψουν από τις "πρωτεύουσες", ο Δήμος Τρικολώνων έδωσε

νόντες χαράς και αισιοδοξίας για το νέο έτος 2005, σε όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα.

Στο Ελληνικό ο στολισμός έγινε σε μικρή έκταση, λόγω των δημοτικών έργων-αναπλάσεων που βρίσκονται σε εξέλιξη.

Στις 23 και 24 Δεκεμβρίου, η γνώριμη ομάδα του δημοτικού προγράμματος "Βοήθειας στο σπίτι" και υπάλ-

την Τρίτη 28 Δεκεμβρίου 2004 στις 6:30 το απόγευμα, στην αίθουσα τελετών του Μαυράκειου Ιδρύματος στο

παιδιά, αλλά και στους δημοτικούς και τοπικούς συμβούλους που ήταν παρόντες, ευχήθηκε η νέα χρονιά να είναι γεμάτη υγεία και χαρά και πάνω από όλα δημιουργική για όλους. Επίσης ευχαρίστησε και συγχάρη όλους εκείνους που προτίμησαν να περάσουν τις γιορτές μαζί με τις οικογένειές τους, στον τόπο καταγωγής τους, τονίζοντας ότι τα χωριά μας τους έχουν ανάγκη. Και τους πρότρεψε να συνεχίσουν να έχουν τα βλέμματα στραμμένα στην ιδιαίτερη πατρίδα μας και να μεταδίδουν την αγάπη αυτή και στα παιδιά τους, στα οποία ευχήθηκε "καλή πρόοδο" στα μαθήματά τους.

Μετά τη γιορτή υπήρχε πλούσιος μπουφές και προσφέρθηκαν σε μικρούς και μεγάλους γλυκά και αναψυκτικά. Η εκδήλωση αυτή αποτελεί πλέον θεσμό για το Δήμο Τρικολώνων, και είναι η 5η συνεχώς χρονιά που πραγματοποιείται, με την πρωτοβουλία του Δήμου. Ενθουσιασμένα και χαρούμενα τα παιδιά και οι γονείς, αντάλλαξαν ευχές, συνε-

μαρcho και το Δημοτικό Συμβούλιο γι' αυτή την εξαιρετική εκδήλωση και αποχωρίστηκαν υποσχόμενοι αναμεταξύ τους ομόψυχα: "Να' μαςτε καλά όλοι και να ξαναγιορτάσουμε έτσι πάλι μαζί και του χρόνου".



ληλοι του Κ.Ε.Π. περιηγήθηκαν σχεδόν όλους τους οικισμούς και μοίρασαν δώρα στους μοναχικούς μόνιμους κατοίκους. Έτσι κορυφώθηκε για μια ακόμη χρονιά και φέτος, με μια απρόσμενη κι ευχάριστη έκπληξη, η σχεδόν καθημερινή επαφή και αρωγή του Δήμου στους ανήλικους της τρίτης ηλικίας.

Ανήμερα των Χριστουγέννων προσφέρθηκαν κατ' οίκον από το Δήμο γιορτινά γεύματα για τους μοναχικούς ηλικιωμένους δημότες και ο Δήμαρχος Γιώργος Μπαρούτσας δέχθηκε ευχαριστίες και ευχές, για ευδωσή των σημαντικών έργων που υλοποιούνται σε όλα τα χωριά του Δήμου και για πραγμάτωση των αγαθών του προσδοκίων για το μέλλον.

Δ.Δ. Ελληνικού, ο Δήμος πραγματοποίησε την καθιερωμένη πλέον Χριστουγεννιάτικη γιορτή για τα παιδιά όλων των δημοτικών διαμερισμάτων. Πάνω από 150

παιδιά από όλα τα δημοτικά διαμερίσματα απόλαυσαν ένα πλούσιο γιορταστικό πρόγραμμα. Ο κλόουν διασκέδασε τους μικρούς δημότες ενώ ο Αη-Βασίλης, μαζί με το Δήμαρχο, με τον Πρόεδρο και πολλά από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και με τους ιερείς από τα Δ.Δ. του Δήμου έδωσαν χριστουγεννιάτικα δώρα στα παιδιά. Οι ευχές για υγεία, πρόοδο, ευτυχία έδωσαν και έπαιρναν. Ο Δήμαρχος απευθυνόμενος στους γονείς που συνόδευαν τα



Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ο χορός του συλλόγου μας φέτος θα έρθει πιο κοντά αλλά το σύστημα που θα ακολουθηθεί θα είναι το ίδιο με τα προηγούμενα χρόνια. Μετά το επιτυχημένο περυσινό εγχείρημα το ΔΣ του συλλόγου αποφάσισε να ακολουθήσει τη γνώστη πετυχημένη συνταγή βελτιώνοντας κάποια εμπέδους μειονεκτήματα. Η αίθουσα που επιλέξαμε φέτος είναι πιο κοντά και σαφώς πιο ζεστή χωρητικότητας 350 ατόμων.

Πάλι θα έχουμε ορχήστρα ζωντανή και λαχειοφόρο αγορά με πλούσια δώρα. Το σύστημα θα είναι ακριβώς το ίδιο με το περυσινό. Δηλαδή κάθε πατριώτης θα παίρνει τηλέφωνο να κλείνει τραπέζι για την παρέα του χωρίς τη μεσολάβηση του συλλόγου και φυσικά θα πληρώνει ότι ακριβώς πάρει. Με αυτό τον τρόπο η εκδήλωση γίνεται προσιτή για όλα τα βαλάντια, αφού ο

καθένας θα πληρώσει όσο αντέχει η τσέπη του. Θα πρέπει να τονίσουμε και πάλι ότι το ΔΣ επιμένει σε αυτού του είδους τις συνεστιάσεις γιατί θεωρούμε ότι οι πα-

τριώτες της Αθήνας έστω μια φορά το χρόνο πρέπει να συγκεντρωνόμαστε. Για να γνωριστούμε, να τραγουδήσουμε, να γελάσουμε όλοι οι "εξ Ελληνικού Γορτυνίας ορμώμενοι". Η ημερομηνία ορίστηκε το Σάββατο 26 Φεβρουαρίου 2005 στο κέντρο ΕΛΛΗΝΙΚΟ, στην οδό Αγ. Παρασκευής 124, στο Χαλάνδρι. Τα τηλέφωνα στα οποία μπορείτε να κλείσετε τραπέζι είναι 210-6823394 και 210-6819585 και η προθεσμία είναι μέχρι τις 20 Φεβρουαρίου. Για καλύτερη διευκόλυνση σας δημοσιεύουμε και σχεδιάγραμμα με την ακριβή θέση του κέντρου. Σας περιμένουμε όλους.

Σ' αυτό το φύλλο γράφουν

- I. Αναγνωστόπουλος
- A. Ανδριανός
- Αρκάς
- H. Καλλιανιώτης
- A. Κασιμάτης
- A. Κόνιαρης
- M. Κουτσοπανάγου
- M. Μπαρμπαλιά
- Γ. Μπαρούτσας
- A. Παπαντωνίου
- E. Ταλούμη
- A. Φουρλή

Δήμος Τρικολώνων

Ο Δήμαρχος Τρικολώνων
κ. Γεώργιος Μπαρούτσας,
το Δημοτικό Συμβούλιο
και το Τοπικό Συμβούλιο Ελληνικού
είνονται στους απανταχού
Συνδημότες και Σωματειαίτες
Χρόνια Πολλά & Ευχασμένο το 2005
με υγεία, ευημερία και προκοπή.



Ο Σύλλογος των απανταχού εξ Ελληνικού Γορτυνίας θα κόψει και φέτος την πίττα του στο χωριό το τελευταίο Σαββατοκύριακο του Γενάρη(29-30).

Ευκαιρία για εκδρομή με λεωφορείο. Δηλώσεις συμμετοχής στα μέλη του ΔΣ.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γάμοι

Η Αλεξάνδρα Θεριανού (κόρη της Μαρίας Λαγοδήμου) και ο Θανάσης Κουρής ετέλεσαν τους γάμους τους στις 20 Νοεμβρίου 2004 στον ιερό ναό Αγ. Τριάδας Νεοχωρίου Λευκίμης στη Κέρκυρα. Τους ευχόμαστε βίον ανθόσπαρτον.

Επιτυχίες

Η Σταυρούλα Χ. Γεωργαντά πέτυχε στη μαιευτική σχολή των ΤΕΙ Αθηνών. Συγχαρητήρια από το ΔΣ

Η Τσολικά Βασιλική του Χρήστου πέτυχε στο Χημικό τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών. Καλή σταδιοδρομία.

Η Τσολικά Εύη του Χρήστου στο τμήμα εμπορίας και

διαφήμισης Αθηνών. Θερμά συγχαρητήρια.

Κηδείες

Ο Κόνιαρης Γιώργος του Αντωνίου άφησε τη τελευταία του πνοή στην Αθήνα σε ηλικία 72 ετών. Η κηδεία του έγινε στο νεκροταφείο Ζωγράφου. Στους οικείους του εκφράζουμε θερμά συλλυπητήρια.

Η Γαραζιώτη Γεωργία άφησε τη τελευταία της πνοή στο χωριό σε ηλικία 90 ετών. Καλό ταξίδι θεία Γεωργία.

Η Αμαλία Αναγνωστόπουλου απεβίωσε στην Αθήνα. Η κηδεία της έγινε στο Β' νεκροταφείο Αθηνών. Στους οικείους εκφράζουμε θερμά συλλυπητήρια.

Είς μνήμην της αξιολάτρευτης ξαδέρφης μας Ξακουστής Κωνσταντινοπούλου (το γένος Κόνιαρη), οι κ.κ. Αθανάσιος, Γεώργιος και Σωκράτης Κόνιαρης προσφέρουμε το ποσό των EURO 200 στον Ιερό Ναό Αγίων Νικολάου, Νεκταρίου και Αγίας Κυριακής. Ο θεός να την αναπαύει. Τα παιδιά της, τα εγγόνια της και τα αδέρφια της να είναι πάντα καλά και να την θυμούνται. Εμείς θα την έχουμε πάντα στις καρδιές μας. Ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Με εκτίμηση,
Αθανάσιος Κόνιαρης

Ζητούμε συγγνώμη για την καθυστέρηση δημοσίευσής από τον υπογράφοντα

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΟΥ

Λογαριασμός κινήσεως	13.492,46
Λογαριασμός δωρεάς Αμερικής	40.950,72
Λογαριασμός ξενώνα	1075,42
Προς εισπραξη από τη Γ.Γ.Α.	10000,00
Μετρητά	5.578,88
ΣΥΝΟΛΟ	71.097,48

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

Ανδριανός Ευάγγελος του Ηλία	20
Χρυσάνθη Σπηλιοπούλου	20
Βούλα Καλλιανιώτη - Μπαρμπαλιά	30
Ειρήνη Κακλέα - Μπαρμπαλιά	30
Αντώνης - Τούλα και Φωτεινή Γ. Παπαντωνίου	300
Δούμouρα Αγγελική εις μνήμην πατέρα της Ηλία	100
Δούμouρα Κων/να του Χρήστου εις μνήμην υιών της	100
Σταμάτ & Χρήστου	100
Δημητρίου Κική εις μνήμην συζύγου της Χρήστου	100
Βασίλειος Γεωργιανός του Γεωργίου εις μνήμην Γεωργίου & Χαρίκλειας Γεωργιανά & Γρηγορίου Γεωργιανά	50
Αντιγόνη Γεωργίου Φουρλή εις μνήμη ιερέα Παπαγιάννη	100
Βούλα - Ράλλη του Καβουρίνου	50
ΣΥΝΟΛΟ	900

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ
" Ο ΛΙΑΣ "

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ



Τηλ. 27910-31009

ΤΣΟΠΑΝΑΚΟΣ ΚΑΙ ΜΑΛΑΜΩ

- Βγάλτε το σκασμό ν' ακούτε, για να μορφωθούτε! Κι εμείς, βγάναμε τον σκασμό ν' ακούμε για να μορφωθούμε.

Απο τότε, χαλάρωσαν οι σχέσεις μου, και δεν είχα άλλη συνάντηση με τον τσοπανάκο, ως που τώρα τελευταία κάτι μου τον θύμισε, και μου γαργάλισε την σκέψη μου απο τις στήλες της η ωραία πατριωτική εφημερίδα ΖΑΤΟΥΝΑ αυγατίζοντας τις όποιες γρήσεις μου για τον Τσοπανάκο!

Αλλά, ας γυρίσουμε στον καλό μας τον δάσκαλο, καθώς θυμάμαι ένα άγριο κοκοσιέλι να ριπίζει τα παράθυρα της τάξης και εμείς χαζοκούταβα μαθητούδια να κρεμιόμαστε απο τα χείλη του για να ακούσουμε τα παρακάτω. Το πραγματικό του όνομα- έλεγε ο δάσκαλος- ήτανε Παναγ.Κάλλας ενώ το Τσοπανάκος ήτανε παρατσούκλι. Και ξέρετε γιατί; μας ρώτησε!

- Γιατί είχε λίγα πρόβατα, πετάχτηκε κάποιος. Οχι ρε, αλλά γιατί ήτανε κοντός, καμπούρης, κακομούτσουνος, κακοσουλούπτως, αυτό που λέμε κακοξόδευτος. Γελάγαμε εμείς και αγρίεσε ο δάσκαλος. Βγάλτε το σκασμό ν' ακούτε, για να μορφωθούτε. Και εμείς, βγάναμε το σκασμό να ακούμε, για να μορφωθούμε!

Ο τσοπανάκος που λέτε παιδιά μου, γεννήθηκε το 1789 που λέτε ρε!Που δάσκαλε που; Στη Δημητσάνα παιδιά μου στη Δημητσάνα! Μπαρούτι Δημητσάνικο, μπαρούτι Δημητσάνικο, πεταγώμαστε γελώντας εμείς, και βέβαια ο δάσκαλος το τροπάρι του, βγάλτε το σκασμό ν' ακούτε! Προτού λοιπόν γίνει γνωστός ο Τσοπανάκος, γύριζε στο παζάρι και στα στενοσοκάκια της Δημητσάνας, κάνοντας διάφορα θελήματα, οπου εκεί ξεχώρισε και το κρυφό του ταλέντο. Αν και ήτανε τελείως αγράμματος, εν τούτοις ήτανε πολύ έξυπνος και πνευματώδης και ακόμα, είχε το χάρισμα του ποιητή. Οτιδήποτε περίεργο, γινόταν στη Δημητσάνα και στα γύρω χωριά, το αυτό του Τσοπανάκου το άρπαζε και το σατίριζε και έκανε τους Δημητσανίτες να γελάνε με τα καμμάτά του. Για παράδειγμα τους Ζατανίτες τους έλεγε "μερλεούς" και τους Δημητσανίτες "Εβραίους". Το γιατί, εκείνος το ήξερε!

Με την έναρξη της επανάστασης του 1821, ο Τσοπανάκος, μπορεί να του έλειπε το μπόι και η ομορφιά, είχε όμως μέσα του μεγάλη εθνική ευαισθησία και ακολουθούσε κατα πόδι τους ξεσηκωμένους Έλληνες έτρεχε απο μάχη σε μάχη, και απο στρατόπεδο σε στρατόπεδο Δερβενάκια, Τριπολιτσά, Βαλτέτσι, Τρίκοφρα, Πλάνα, Καρύταινα τραγουδώντας και παίζοντας με τη φλογέρα του, τα δημοτικά τραγούδια, αλλά, και αυτοσχέδια δικά του διασκεδάζοντας και ενθαρρύνοντας τα παληκάρια με αποτέλεσμα να εξελιχθεί και αυτός σε ένα μικρό Εθνικό ποιητή και τραγουδοποιό βοηθώντας έτσι στην απελευθέρωση της πατρίδας του.

Ετρεφε μεγάλο σεβασμό και

συμπάθεια, σε όλους τους οπλαρχηγούς, όπως τον Κολοκοτρώνη, τον Ζοτουιτή εκπορητή του Παλαμηδίου και του Ακροκόρινθου, Στάικο Σταϊκόπουλο, αλλά κυρίως και πολύ περισσότερο, αγάπησε τον Νικητάρη του Τουρκοφάγο. Αυτή, η ιδιαίτερη συμπάθεια στον Νικητάρη, ίσως να ήτανε, επειδή ο Νικητάρης τον ελυπότανε και κάποτε του είχε δωρήσει ένα γέρικο κουρασμένο άλογο, για τις μετακινήσεις του και το οποίο- τι ειρωνικά- ήτανε κολοβό, χωρίς ουρά.

Ο τσοπανάκος, εδέχθηκε με πολλή χαρά το ψοφόαλο με ευχαρίστησε τον Νικητάρη με το παρακάτω ποίημα:

*Το δώρο σου Νικητάρη
Είναι άλογο χωρίς ουρά
'Η μου στέλνεις και κριθάρι
'Η σου στέλνω το τούμαρι.*

Αλλά όπως όλα έχουνε ένα τέλος- έλεγε ο δάσκαλος- έτσι παιδιά μου σώθηκε και το κατηντή του Τσοπανάκου και κάποτε ενώσαν την επιθυμία, να επιστρέψει στην Δημητσάνα, καμαρωτός καθαία επάνω στο άλογο του. Κάπου, εκεί, έξω απο τη Τρίπολη, συνάντησε πολλές κορομηλιές, που αφθονούσαν στην περιοχή, και απο τη πεύχη και την βουλιμία του, έφαγε πολλά μισοώριμα- μισοάγουρα κορόμηλα. Ο ασβεντικός του όμως οργανισμός δεν μπόρεσε να τα αφομοιώσει, και να τα χωνέψει, έπαθε εκείνο που θα λέγαμε σήμερα "στούπωμα", και πέθανε μέσα σε φριχτούς πόνους, το καλοκαίρι του 1825 για να ταφεί στο νεκροταφείο της Δημητσάνας.

Αλλά και εκεί ατύχησε ο συμπαθής Τσοπανάκος. Η εγκατάλειψη και το χορτάσιμα του τάφου του, καθώς και η καταστροφή του νεκροταφείου απο τα Τουρκοαιγυπτιακά λεφούσια που επακολούθησε, εξαφάνισαν κάθε ίχνος ύπαρξης του.

Απο το ποιητικό του έργο, όσο δισειθεί, εκδόθηκε το 1838 απο κάποιον Ν. Παπαδόπουλο, αλλά κανείς δεν πιστεύει σήμερα οτι υπάρχει έστω και ένα αντιτύπο του.

Ο Τσοπανάκος όμως πάρα ταύτα, ζει και βασιλεύει, απο ένα του δημοτικό τραγούδι που έγινε "σουζε", είναι πασίγνωστο και τραγουδιέται και χορεύεται απο όλους τους Έλληνες. Είναι το γνωστό τραγούδι "Σαν πάς Μαλάμω μ για νερό" το οποίο είναι και το μόνο ή ένα παο τα ελάχιστα που φέρουν την υπογραφή του στιχουργού τους. Αφορμή για αυτό στάθηκε το πάθημα της Μαλάμω. Η Μαλάμω δεν είναι φανταστικό πρόσωπο. Ήτανε υπαρκτό! Κόρη του Δημητσανίτη Χαρ. Κοτζία, όμορφη, αστραφτερη, με δυο ελιές στο πρόσωπο της και τα κατάμαυρα μάτια της, παντρεύτηκε παρά τη θελήση της τον Αλεξ. Πανόπουλο απο το χωριο Μάρκου, σε ηλικία δέκα τεσσάρων ετών αποκτώντας δυο παιδιά. Είχε την ατυχία όμως, να μείνει χήρα στα δεκά έξι, και έτσι μία τόσο ωραία και δροσερή γυναίκα έγινε ο πόθος και ο στόχος όλων των αρσενικών. Κάποια ημέρα, η νεαρή χήρα, υπέκυψε στον πειρασμό-ποιός και την κατηγορήσει για αυτό και ένα βράδυ, με πρόσχημα ο

Συνέχεια στη σελίδα 3

Τα νέα του Ελληνικού

Ιδιοκτησία:
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ
ΑΠΑΝΤΑΧΩ ΕΞ
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ
«Ο ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΗΛΙΑΣ»

Διευθυντής
σύμφωνα με το νόμο:
ΗΛΙΑΣ ΚΑΛΛΙΑΝΙΩΤΗΣ

Υπεύθυνος Σύνταξης:
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΤΑΛΟΥΜΗ

Συντακτική Επιτροπή:
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΙΒΑΛΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Φ. ΚΟΝΙΑΡΗΣ

Υπεύθυνος Οικονομικού:
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΑΛΟΥΜΗΣ

Καλλιτεχνική επιμέλεια &
Υπεύθυνος τυπογραφείου:
ΑΦΟΙ ΖΟΥΜΠΟΥΛΗ Ο.Ε.
Γερανίου 7 - 105 52
Τηλ. - Fax: 210-5238107
E-mail: costasz@yahoo.gr

Τα ενοπιόγραφα άθρα
εκφράζουν τις θέσεις και
τις απόψεις των
υπογραφόντων



Τα νέα του Συλλόγου Γυναικών

Στις 09 Ιανουαρίου του έτους 2005 πραγματοποιήθηκε εκδήλωση του Συλλόγου Γυναικών Ελληνικού στο Ξενοδοχείο OLYMPIC ROYAL HOTEL, όπου προσφέρθηκε τοσί και κόπηκε η πίττα του Συλλόγου.

Από τα τηλεφωνήματα που δεχθήκαμε την επομένη μέρα της εκδήλωσης προκύπτει ότι αυτή ήταν επιτυχημένη και τούτο οφείλεται αποκλειστικά και μόνο στην συμμετοχή των μελών του Συλλόγου και των φίλων του, που ήταν μεγάλη, θερμή και γεμάτη αγάπη και τους ευχαριστούμε όλους θερμά και από τα βάθη της καρδιάς μας.

Κατ' αρχάς ευχαριστούμε θερμά τον παπά του χωριού μας κ. Γεώργιο Κοκοσιούλη, που μετά της προεβυτέρας του, εκλεκτής φίλης του Συλλόγου κ. Άννας και της γλυκυτάτης κόρης τους Μαρίνας μας τίμησαν με την παρουσία τους και ο Αιδεσιμώτατος ευλόγησε και την πίττα μας. Επίσης ευχαριστούμε θερμά και τον Αιδεσιμώτατο πατέρα Αντώνιο, φίλο του Συλλόγου μας, ο οποίος μετά της παρέας του συμμετέχει στην εκδήλωσή μας πέραν της 4ετίας.

Ευχαριστούμε θερμά τους κ.κ. Δημήτριο Κωστόπουλο Γ.Γ. Υπουργείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Ανδρέα Λυκουρέντζο, Βουλευτή Αρκαδίας, που παρέστησαν προσωπικά στην εκδήλωσή μας.

Ευχαριστούμε θερμά τον φίλο και συμπατριώτη μας Υπουργό κ. Αβραμόπουλο, ο οποίος να μην δεν μπόρεσε να παραστεί στην εκδήλωσή μας, λόγω απουσίας του στο Εξωτερικό, πήλν όμως μας δήλωσε την συμπάρεσάσά του με μια θερμή επιστολή και μας προσέφερε ως δώρο μια επιτημέρη εκδόρημ στην Ελλάδα, με δικαίωμα επιλόγησ του τύπου και χρόνου από τον τυχερό.

Ευχαριστούμε τους κ.κ. Υπουργούς Πάνο Παναγιωτόπουλο και Πέτρο Τατούλη, οι οποίοι μας τίμησαν δια την εκπροσώπων τους κ.κ. Κων/νο Σχίζα και κ. Αναγνωστόπουλο αντίστοιχα.

Ευχαριστούμε θερμά τον Δήμαρχο μας κ. Γεώργιο Μπαρούσα, ο οποίος αν και είχε σοβαρό έργο την ημέρα εκείνη εν τούτοις με την ψυχή στο στόμα!!! κατάφερε και ήρθε κοντά μας, για να μας δηλώσει για μια φορά ακόμη ότι εί-

ναι αρωγός στο έργο μας. Ευχαριστούμε τους εκπροσώπους του τύπου κ.κ. Δημήτρα Παπαχρήστου, Κων/νο Καθύβα και Ηλία Τσαρμπούλου και τους ευχόμεστε να είναι καλά και πάντα να ενεργούν για το συμφέρον του τόπου μας, που το αξίζει, δεδομένου ότι ο τύπος μπορεί να προσφέρει πολλά, λόγω της δύναμης που διαθέτει, αρκεί να ασκείται με σύνεση.

Ευχαριστούμε θερμά τον ευεργέτη μας κ. Νικόλαο Γαϊτανάρη, ο οποίος μετά της συζύγου του Ελένης ήρθε κοντά μας, έκοψε την πίττα μας και η παρουσία του αποτέλεσε για μας μεγάλη τιμή.

Ευχαριστούμε θερμά τον Πρόεδρο του Συλλόγου "Ο ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΗΛΙΑΣ", κ. Ηλία Καλλιανιώτη, ο οποίος μετά της συζύγου του Ρούθας - φίλης και μέλους του Συλλόγου μας, καθώς και της μητέρας του μας τίμησε, και του δηλώνουμε ότι είμαστε πάντα μαζί του και πρόθυμες να τον βοηθήσουμε στο οπουδαίο έργο που επιτελεί, γιατί δεν πρέπει να ξεχνά ότι είμαστε όλες μέλη του Συλλόγου που είναι Πρόεδρος.

Ευχαριστούμε θερμά τον κ. Λεωνίδα Ανδριανό, τέως Πρόεδρο του Συλλόγου "Ο ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΗΛΙΑΣ", που πάντα μας τιμά με την παρουσία του, την συμμετοχή του στο γλέντι μας και που φέτος έκλεισε την όμορφη βραδιά μας με την απαγγελία του ποιήματός του αφιερωμένου στην Μουνηταιώτισσα Μάννα.

Ευχαριστούμε θερμά τους φίλους του Συλλόγου μας κ. Νότα Γ. Θεοτοκάτου-Δαδάτη, Δικηγόρο Αθηνών και τον αδελφό της κ. Γεώργιο Δαδάτη, οι οποίοι να μην δεν παραστέσαν στην εκδήλωσή μας, λόγω ανωτέρας βίας, πήλν όμως η παρουσία τους ήταν ουσιαστική αφού με πολλή αγάπη προσέφεραν όλα τα ηλεκτρικά δώρα της ηαχειοφόρου μας.

Ευχαριστούμε θερμά τον φίλο του Συλλόγου μας κ. Άρη Ζήρα και την σύζυγό του Άννα, από την Στρώμη Φωκίδας, συμπατριώτες του συζύγου της Αντιπροέδρου κ. Κικής Γεωργαντά, οι οποίοι με την παρέα τους μας τίμησαν, μας προσέφεραν ως δώρο έ-

να τετραήμερο παραμονής στο πολυτελές Ξενοδοχείο τους στην Σαντορίνη και μας ενίσχυσαν οικονομικά με την αγορά αρκετών λανών.

Ευχαριστούμε θερμά τον κ. Παναγιώτη Κοντανό, Ανάτομο υπάλληλο του ΟΓΑ, που παρέστη στην εκδήλωσή μας μετά της εξαιρετικής συζύγου του Ειρήνης, φίλους του Συλλόγου μας και οι οποίοι μας ενίσχυσαν με την αγορά αρκετών λανών.

Ο φίλος του Συλλόγου μας και συμπατριώτης μας κ. Φώτης Λυκογιάννης του Ηλία, έδωσε τα ρέστα του. Τον ευχαριστούμε θερμά.

Τέλος θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά τα μέλη του Συλλόγου μας, που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας και με πολλή αγάπη και ζεστασιά στάθηκαν κοντά μας και τούτο είχε ως αποτέλεσμα να αισθανθούμε όλοι σαν μια οικογένεια, να γληντήσουμε με την ψυχή μας και να αποδείξουμε σε όλους για μια φορά ακόμη ότι μπορούμε να προσφέρουμε πολλά στους εαυτούς μας πρώτα και στο σύνολο στη συνέχεια, αρκεί να το θέλουμε και να είμαστε ενωμένες.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου ευχαριστεί και πάλι θερμά όλους τους φίλους και αν παρέλειψε να ευχαριστήσει κάποιον προσωπικά, τούτο δεν έγινε από πρόθεση, του δηλώνουμε ότι τον ευχαριστούμε ιδιαίτερα και τον θέλουμε να είναι πάντα κοντά μας.

Θα ήταν παράλειψή μας αν δεν ευχαριστούσαμε ιδιαίτερα τους μικρούς μας φίλους, που βρέθηκαν κοντά μας και τραγούδησαν τα κάλαντα.

Επίσης θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά τον Δ/ντα Σύμβουλο του Ξενοδοχείου OLYMPIC ROYAL κ. Ιωάννη Παπαδημητρίου, που έλκει την καταγωγή του από την Γορτυνία και που μας προσέφερε τον εκπληκτικό χώρο του Ξενοδοχείου του για την εκδήλωσή μας και τους άξιους συνεργάτες του κ.κ. Γεώργιο ΜΙΧΑΛΗ, κ. ΤΖΩΡΤΖΗ, τον μαιτρ που τους βοηθούσε και τον μουσικό, που βοήθησαν στην επιτυχία της εκδήλωσης μας.

Τέλος θέλουμε δηλώσουμε σε όλους όσους και με οποιονδήποτε τρόπο συμμετεί-

χαν στην εκδήλωσή μας, ότι τους θέλουμε πάντα κοντά μας, τους ευχαριστούμε θερμά και τους ζητούμε συγγνώμη, αν κάτι, παρά την προσπάθειά μας, δεν πήγε καλά. Δεν ήταν στις προθέσεις μας, θέλουμε όμως να απευθυνθούμε και σ' εκείνους που δεν συμμετείχαν για οποιονδήποτε λόγο στην εκδήλωσή μας, ότι καλό θα είναι να αηλά-

ξουν θέσεις και απόψεις, να δουν με συμπάθεια το έργο μας και να βοηθήσουν στην καλύτερη απουσία του, γιατί μοναδικός μας σκοπός είναι η ανύψωση του κοινωνικού και πολιτιστικού επιπέδου μας και το οποιοδήποτε όφελος προκύπτει από αυτού του είδους τις εκδηλώσεις, αφορά το σύνολο και κανένα προσωπικά.

Στο λόγο που εκφωνήθηκε και που δημοσιεύεται παρακάτω, περιέχονται όλες οι δραστηριότητες του Συλλόγου μας και ιδία το έργο, που πρόκειται να επιτελεσθεί. Και πάλι Σας ευχαριστούμε όλους και Σας ευχόμεστε ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ, ΥΓΕΙΑ & ΧΑΡΑ.-

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Η ομιλία της προέδρου Μ. Μπαρμαλιά

Αγαπητές μας συμπατριώτισσες, Αγαπητοί μας συμπατριώτες,

Αγαπητές Φίλες και Αγαπητοί Φίλοι του Συλλόγου μας,

ΚΑΛΩΣ ΟΡΙΣΑΤΕ στην αποψινή εκδήλωση του Συλλόγου Γυναικών Ελληνικού Γορτυνίας Αρκαδίας.

Οφείλουμε να Σας ευχαριστήσουμε από τα βάθη της καρδιάς μας, που αποδεχθήκατε και ανταποκριθήκατε στο κάλεσμα του Συλλόγου μας και Σας ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ, ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ, ΥΓΕΙΑ και ΧΑΡΑ σε όλους και το 2005 να είναι χρόνος δημιουργίας και ανόδου για όλους μας και για τον καθένα μας χωριστά.

Ο Σύλλογός μας από τον έτους συστάσεώς του, δηλαδή από το 1994, προσπάθησε να βοηθήσει κοινωνικά και πολιτιστικά τα μέλη του και να συμβάλει σημαντικά στην διάδοση των παραδόσεων, ηθών και εθίμων του τόπου μας και κυρίως να βοηθήσει τα μέλη του να χαρούν όλα εκείνα, που οι γυναίκες μας και οι γαργάδες μας, λόγω αντιλήψεων της εποχής τους δεν μπορούσαν να χαρούν. Οι γυναίκες μέλη του Συλλόγου μας ξέρουν πλέον τι θέλουν, το ζητούν και το επιτυγχάνουν. Βέβαια είναι αλήθεια ότι τούτο σε καμιά περίπτωση δεν θα μπορούσε να επιτευχθεί, αν δεν ήταν σύμμαχός μας και στο πλευρό μας οι άνδρες μας !!!, με οποιονδήποτε ιδιότητα και για τον λόγο αυτό τους ευχαριστούμε θερμά.

Με την δική Σας υλοστηρίξη και συμπαράσταση ο Σύλλογος

Γυναικών Ελληνικού προχωρεί ανανεωμένος και ακάθεκτος σε νέες δραστηριότητες και αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να Σας ανακοινώσουμε ότι, πέραν των πολιτιστικών και κοινωνικών εκδηλώσεων, αποφασίσθηκε η ίδρυση ενός εκθεσιακού χώρου εκκλησιαστικών κειμηλίων, με φροντίδες και δαπάνες του Συλλόγου μας.

Οι περισσότεροι από μας γνωρίζουν ότι στις εκκλησίες του χωριού μας νησάσαν σπουδαίες εικόνες τον περασμένο αιώνα, πλην όμως αυτές βρισκόταν σε πολλή κακή κατάσταση και διασκορπισμένες σε διάφορους χώρους. Με φροντίδα του μακαριστού παπά Κώστα, των αδελφών Δήμητρας και Φωτεινής Παπαντωνίου και του Συλλόγου μας, συγκεντρώθηκαν οι εικόνες αυτές και αποκαταστάθηκαν από ειδικούς τεχνίτες-αγοράστους και αυτή τη στιγμή βρισκονται να γληνώνονται τον Προφήτη Ηλία. Θα ήταν καμιά τόσο σπουδαίες εικόνες, κατά την ομολογία των ειδημόνων, να καταστραφούν και να μην υπάρχει δυνατότητα εκθέσεώς τους στο κοινό. Λόγω του ότι στο χωριό μας δεν υπάρχουν και κάποιους χώρους εκθέσεως των κειμηλίων αυτών και άλλων πολλών, ο Σύλλογός μας αποφάσισε την ανέγερση ενός εκθεσιακού χώρου εκκλησιαστικών κειμηλίων στον προσάλιο χώρο του Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννου. Προς το σκοπό αυτό απευθύνθηκε με έγγραφο τον προς το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, το

Συνέχεια στη σελίδα 5

Χρήσιμα τηλέφωνα

- Σύλλογος 210 3811888
- Δημαρχείο 27950 81237
- Ταβέρνα Ηλία 27910 31009
- Ταβέρνα Ταπούλη 27910 31311
- Καφέ Ελληνικό 27910 31670
- Καφενείο της Ελένης 27910 31335
- Ξενοδοχείο 27910/31700 - 31701
- Ξενώνας Ελατών 27910/31400
- Eco - action (ράφτηγκ) 210 3317866
- I.M. Προδρόμου 27950 81385

ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ 2005

Το Δ.Σ. του Συλλόγου

ΤΣΟΠΑΝΑΚΟΣ ΚΑΙ ΜΑΛΑΜΩ

Συνέχεια από τη σελίδα 2

τι θα πάει στη βρύση για νερό, πήρε την στάμνα της και ξεπότησε για να βρει τον τυχερό που την περίμενε! Εκεί και πάνω στα ζαχαρώματα, της έπεσε και έσπασε η στάμνα της, γεγονός που έγινε γνωστό σε όλες τις ρούγες. Σιγά που θα τις το χάριζε ο σατιρικός Τσοπανάκος. Αρπάξε την ευκαιρία και σκόρπωσε αμέσως το γνωστό δημοτικό τραγούδι που τραγουδιέται μέχρι και σήμερα.

Τον θρυλικό πλέον Τσοπανάκο, δεν τον αδικήσε μόνο η φύση. Φαίνεται να τον αδικήσε και η ίδια του η πατρίδα, διότι τον άφησε στην αφάνεια και στην εξαφάνιση, αρκεθείσασ μόνο να ονομάσει ένα στενό δρομάκι της, σε " οδός Τσοπανάκου" απέναντι απο την α-

στυναμία, πιστεύοντας ότι έτσι έκανε το χρέος της απέναντί του.

Οτι όμως δεν έκανε για αυτόν η επίσημη πατρίδα του, το έκανε ο Γάλλος Φιλέλληνας Μάξιμος Ραιμπώ ο Ιταλός κόμης Ιωσήφ Πέκιο, ο Μαγουλανίνης Φώτιος Χρυσανθόπουλος (Φωτάκος) υπασπιστής του Κολοκοτρώνη, ο λαογράφος Νικ.Πολίτης, ο Ακαδημαϊκός Νικ.Βέης, οι συμπατριώτες του ιστορικοί Τάκης Κανδήλωρος και Τ.Θ. Γριτσόπουλος, το Γορτυνικό ημερολόγιο του Παρ. Κοντάς, ιδρυτού της εφημερίδας "Φωνή της Γορτυνίας", το περιοδικό Νέα Εστία, η εφημερίδα ΤΑ ΝΕΑ, η εφημερίδα ΖΑΤΟΥΝΑ, και σήμερα μέσω των ΝΕΩΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ, και η ταπεινότητά μου.

ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ, ΜΕΓΑΛΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Το έργο ανάπλασης της κεντρικής πλατείας του χωριού μας και της πλατείας του προφήτη Ηλία έχει ξεκινήσει από το τέλος του καλοκαιριού και βρίσκεται σε εξέλιξη. Όπως όλοι μας

δυνατότητα διαλόγου επί αυτής. Ακόμα και στη συνάντηση του Αυγούστου στο χωριό, στο γραφείο των γυναικών οι παρατηρήσεις μας σχετικά με την λειτουργικότητα του έργου ήταν ως

ηττα της πρωτεύουσας του δήμου μας αλλά το κυριότερο πρόβλημά της που είναι η διέλευση των οχημάτων και η στάση των περαστικών στο κέντρο της. Χρειάζονται άμεσα χώροι στάθμευσης αυτοκινήτων πλησίον της πλατείας και όχι όπως ακούγεται αστυνόμευση της στάσης των αυτοκινήτων. Μην μεταφέρουμε το πρόβλημα της Αθήνας με το τέλος της κατασκευής του μετρό και τους ανύπαρκτους χώρους στάθμευσης πλησίον του, στο Ελληνικό.

Λύση όπως ο χώρος της παιδικής χαράς που μας ζητήθηκε από το δήμο για τη δημιουργία πάρκινγκ δεν μπορεί να λειτουργήσει γιατί μεταφέρει το πρόβλημα στο εσωτερικό του χωριού εκτός από την όποια ενόχληση θα προκαλεί στους γειτόνους της παιδικής χαράς. Ο σύλλογος του χωριού θέλοντας να βοηθήσει στην επίλυση του προβλήματος έχει απευθυνθεί σε πατριώτη κάτοχο χωραφιού πλησίον της πλατείας με σκοπό την αγορά ή νοικιάσή του και περιμένει απάντησή του.



έχουμε διαπιστώσει από τις δημοσιευμένες φωτογραφίες του έργου τόσο στην εφημερίδα μας όσο στις πινακίδες ανάρτησης που βρίσκονται στο χωριό πρόκειται για μια αρχιτεκτονική μελέτη με υψηλή αισθητική που θα αλλάξει ριζικά την εικόνα του κεντρικότερου σημείου του χωριού μας. Αξίζουν συχαρητήρια στον δραστήριο Δήμαρχό μας κύριο Γ. Μπαρούτσα που κατάφερε να εντάξει το έργο αυτό στις προτεραιότητες του δήμου Τρικοιών και να βρει τα ανάλογα κονδύλια για την εκτέλεσή του. Ελπίζω όλα να εξελιχθούν ομαλά σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του έργου και στις αρχές του επόμενου καλοκαιριού να μιλάμε όλοι με τα καλύτερα λόγια για την νέα εικόνα της πλατείας μας. Έτσι θα δικαιωθεί και ο Δήμαρχος που από την αρχή ήταν κάθετος στις γραμμές της μελέτης του έργου οι οποίες σύμφωνα με δική του ρήση δεν μετακινούνταν ούτε πόντο, συν το γεγονός ότι η μελέτη παρουσιάστηκε στην συνάντηση του Μαρτίου στην Αθήνα τελειωμένη χωρίς την

μη γενόμενες. Η καθημερινή και όσο το δυνατόν πιο ομαλή και ανώδυνη λειτουργία του έργου ανάπλασης της πλατείας είναι αυτό που απασχολεί τον γράφοντα και το σύνολο των πατριωτών θέλω να πιστεύω. Έχοντας εξασφαλίσει πραγματικά μια υψηλή αι-



σθητική είναι κρίμα να χάσουμε ένα σημαντικό πλεονέκτημα του Ελληνικού σε σχέση με τα γειτονικά χωριά που είναι ο ανοιχτός ορίζοντας, η άνετη διέλευση των οχημάτων, η εύκολη στάση των περαστικών. Με την νέα της μορφή η πλατεία μας μπορεί να διατηρεί και να βελτιώνει μάλιστα τον οπτικό ορίζοντα του επισκέπτη τι γίνεται όμως με τις άλλες δυο παραμέτρους;

Σε άλλα μέρη τέτοια προβλήματα αντιμετωπίζονται με περιφερειακούς δρόμους. Στο Ελληνικό που δεν είχε πρόβλημα προσπαθούμε να το δημιουργήσουμε; Εκτός αν ξαφνικά θέλουν να αποκτήσουμε όχι την ιστορία ή την γραφικό-

Θεωρώ ότι τα προβλήματα που προκύπτουν τώρα με την έναρξη των εργασιών, πρέπει να προβλέπονται από την αρχή και να συζητούνται με διάθεση επίλυσης. Είναι κρίμα να έχουμε πετύχει την αισθητική ανάπλαση της πλατείας με την μορφή κινηματογραφικού σκηνικού σε ταινία του Αγγελόπουλου (αλήθεια μετά το σχολείο θα φαίνεται σαν τη μύγα μεστό γάλα). Κάτι πρέπει να γίνει άμεσα και να έχουμε χάσει τη λειτουργικότητα. Ελπίζω ο δήμαρχός μας σύνοτμα να δώσει λύση στο πρόβλημα εκτός αν προσπαθούν να μας κάνουν Στερνίτσα.

H. Καλλιανιώτης

Επειδή υπάρχουν κάποιες διαφωνίες σχετικά με το κόψιμο κάποιων δένδρων και τη φύτευση καινούργιων, ο δήμαρχος κ. Μπαρούτσα δίνει στη δημοσιότητα την επιστολή που έστειλε στον κ. Νικόλαο και η οποία λύνει τις όποιες απορίες πιθανόν έχουν δημιουργηθεί. Τη δημοσιεύουμε αυτούσια.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Στερνίτσα 14-01-2005

ΝΟΜΟΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Αριθ. Πρωτ. 107

ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΚΟΛΩΝΩΝ ΣΤΕΡΝΙΤΣΑΣ

Προς κ. Νικόλαο Νικολόπουλο

Δ.Δ. ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ

Κύριε,

Σε απάντηση της από 22-12-2004 Αίτησης-Διαμαρτυρίας που καταχωρήθηκε στο Δήμο Τρικοιών με αρ. πρωτ. 3096/04 σας ενημερώνουμε για τα εξής :

1) Όπως γνωρίζετε το έργο αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων, πλατειών κλπ. στο Δ.Δ. ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ, έχει εξασφαλίσει όλες τις προαπαιτούμενες αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις βάσει της (Γ.Γ. Περ. Πετ/σου, ΕΠΑΕ, Απόφαση Δημ. Συμβουλίου κλπ) και σήμερα βρίσκεται σε εξέλιξη. Ειδικά για τα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων εντός υφιστάμενων σχεδίων οικισμών, προβλέπεται απαλλαγή από Μελέτη Χωροθέτησης και Περιβαλλοντικών Όρων, βάσει της ΚΥΑ-ΗΠ 15393/ 2332/5-8-2002 καθώς η σκοπιμότητα των δημοτικών έργων αυτών θεωρείται δεδομένη.

2) Είναι αυτονόητο ότι ο Φάκελλος του έργου που ήδη εκτελείται είναι στη διάθεση σας, και μπορείτε να έχετε να διαπιστώσετε ότι είναι πλήρης, και έχει ελεγχθεί και εγκριθεί σε όλες τις φάσεις αυτού από τις αρμόδιες Υπηρεσίες (Δ/νση Περιβαθ. & Χωρ. Π.Π.αρ. 2298/11-9-03, ΕΠΑΕ πρακτ. Αρ. 14/27-8-03, ΤΥΔΚ αρ. Μετ. 237/03 και εγκρ. αποδοχής όρων δημοπράτησης αρ. 107/203 κλπ.), ενώ και το περιεχόμενο των σχετικών αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου μας επίσης έλαβε έγκριση νομιμότητας από την Δ/νση Τοπικής Αυτοδ. της Περιφέρειας Πετ/σου.

Ειδικότερα στις παρατηρήσεις και ενστάσεις σας για δήθεν αντικανονική "κοπή καλλωπιστικών δένδρων 40-60 ετών κατά συρροή" σας ενημερώνουμε ότι μετά από αντίστοιχη αυτοψία και σύμφωνα με φυτοτεχνική έκθεση αρμοδίου γεωπόνου, τα συγκεκριμένα γηρασμένα δένδρα (μουριές) είχαν προ πολλού υπερβεί τον ωφέλιμο κύκλο της ζωής τους ως καλλωπιστικά, και επομένως έπρεπε οπωσδήποτε να γίνει η αντικατάστασή τους.

Σε αντίθετη περίπτωση, οποιαδήποτε επέμβαση προς αντικατάσταση των συγκεκριμένων δένδρων μετά την ολοκλήρωση των έργων ανάπλασης, θα προκαλούσε άσκοπη και αδικαιολόγητη δαπάνη στο Δήμο μας, λόγω της αναπόφευκτης ζημίας στα νέα λιθόστρωτα. Επί πλέον τυχόν φυτεύσεις δένδρων εκ των υστέρων έχουν αμφίβολη επιτυχία, ενώ η προγραμματισμένη αντικατάσταση που ήδη έχουμε δρομολογήσει, με συγκεκριμένη φυτοτεχνική μελέτη στην παρούσα φάση των κατασκευών, αναμένεται να έχει εξασφαλισμένη επιτυχία και να εφαρμόζεται με τη συνοδική αισθητική διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου.

Μοινοί μας είναι γνωστά οι οικολογικές σας αγωνίες για την τοπική κληρονομία και ιδιαίτερος οι νυκτερινές φροντίδες σας για την προστασία των τοπικών ειδών της θηρεύσιμης πανίδας (παγούκι κλπ.), σας διαβεβαιώνουμε ότι δεν υπάρχει κανένας απολύτως ρόγος να ανησυχείτε, διότι στα σημεία που αφαιρέθηκαν τα γηρασμένα καλλωπιστικά δένδρα, πρόκειται εις της αμέσως να φυτευθούν νέα βεητιωμένα και ανεπτυγμένα είδη καλλωπιστικών δένδρων και θάμνων.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η ως άνω ενημέρωση καθίπτει πλήρως τα ερωτήματά σας και δεν υπάρχει πλέον κανένας ρόγος να απασχολείτε με περαιτέρω καταγγελίες και διαμαρτυρίες διάφορες αναρμόδιες Υπηρεσίες. Παραμένουμε στη διάθεσή σας

Ο Δήμαρχος
Γεώργιος Ι. Μπαρούτσα

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ

Πατριώτες διαφημιστείτε μέσα από την εφημερίδα μας. Είτε έχετε μια εμπορική επιχείρηση είτε είστε ελεύθερος επαγγελματίας μπορείτε να προβληθείτε μέσα από τις σελίδες της εφημερίδας μας. Σίγουρα θα σας δουν πολλά ματιά. Δώστε μία κάρτα σας σε κάποιο από τα μέλη του Δ.Σ. και για τα υπόλοιπα θα φροντίσει η συντακτική επιτροπή της εφημερίδας μας.

Το χωριό μας είναι όλες τις εποχές όμορφο. Αξίζει να το επισκεφθείτε.

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Συλλόγου στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.eliniko.com.gr

ΧΡΗΣΤΟΣ ΗΛ. ΗΛΙΟΥ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ' ΕΦΕΤΑΙΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ: ΣΚΟΥΦΑ 47-49
3ος ΟΡΟΦΟΣ

ΤΗΛ./FAX: 210-3600772
ΤΗΛ. ΚΙΝ.: 6977-217129

Παρακαλούμε οι γονείς των οποίων τα παιδιά πέτυχαν φέτος στα ΑΕΙ και ΤΕΙ να ενημερώσουν εγκαίρως τον Σύλλογο στα τηλέφωνα των μελών του Δ.Σ.

Δημοσιεύουμε ένα άρθρο της εφημερίδας "Βήμα" που αφορά τον γνωστό πατριώτη κ. Βασίλη Φουρλή, γιο του Στέλιου Φουρλή. Εμείς τον γνωρίζουμε σαν ένα απλό, προσaitό, σεμνό, χαμογελαστό παιδί που η συμβολή του στην κατασκευή αλλά και το καθεστώς που διέπει τον ξενώνα ήταν σημαντικότερη. Ξέρουμε ότι αγαπά το χωριό κι ως μην έρχεται συχνά και αποφεύγει τη δημοσιότητα συστηματικά. Για να τον γνωρίσουν όμως όλοι οι πατριώτες, "κλέβουμε" αυτό το αφιέρωμα του "Βήματος" και το δημοσιεύουμε αυτοίσιον.

Βασίλης Φουρλής

Ο νεαρός επιχειρηματίας που απέδειξε τις ικανότητές του

Το 1995, και προτού συμπληρώσει τα 35 του, ανέλαβε διευθύνων σύμβουλος σε μια από τις μεγαλύτερες ελληνικές επιχειρήσεις, αφού σε αυτόν έλαχε ο οικογενειακός κλήρος, λόγω... ηλικίας! Η οικογενειακή παρουσία στην αγορά των ηλεκτρικών συσκευών χρονολογεί

ται από το 1950 και όχι μόνο εμπορικά αλλά και παραγωγικά. Η βράβευσή του κάτωθι εικονιζόμενου Βασίλη Φουρλή από τη Λέσχη Επιχειρηματικότητας επιβεβαιώνει πως, αν και νεαρός ως επιχειρηματίας, έδωσε εξετάσεις και απέδειξε εμπράκτως τις ικανότητές του.

να δημιουργήσει έναν όμιλο και να ηγηθεί συγκεκριμένης



Ο Βασίλης Φουρλής, τα τελευταία χρόνια, προχώρησε στην αναδιάρθρωση του ομίλου και πουλώντας τον τομέα της λιανικής πώλησης (Κωτσόβολος ΑΕΒΕ και Ράδιο Αθήνας ΑΕ) στους λονδρέζικους Dixons έδωσε έμφαση σε νέες δραστηριότητες. Η συνεργασία του με τη σουηδική IKEA τον οδήγησε σε επένδυση περισσότερων των 100 εκατ. ευρώ στα δύο καταστήματα, Αθήνας και Θεσσαλονίκης, και η ανάπτυξη της αλυσιδασ αθλητικών ειδών Intersport αποτέλεσαν τις κινήσεις που έδωσαν νέα πνοή στον όμιλο Φουρλή, «περνώντας τον» στη δεύτερη γενιά και στον 21ο αιώνα.

Ετσι αποδείχθηκε πως δεν ήταν ένα τυχαίο επεισόδιο η επιλογή των τεσσάρων ιδρυτών Στυλιανού, Αναστασίου, Ιωάννη και Ηλία, ο οποίος πέθανε πρόσφατα, να εμπιστευθούν στον νεαρό αμερικανοσπουδαγμένο γόνό τους τη διοίκηση ενός ομίλου, που κατόρθωσε να αναδειχθεί ως ο μεγαλύτερος ελληνικός εμπορικός όμιλος, εκτός των κλάδων των τροφίμων και των πετρελαιοειδών.

Το γεγονός ότι η εταιρεία Αφοί Φουρλή ΑΕΒΕ, η μητρική εταιρεία του ομίλου, που το 2000 μετονομάστηκε σε Furlis Συμμετοχών ΑΕ, ήταν μια νοικοκυρεμένη επιχείρηση και διέθετε ισχυρή κεφαλαιακή βάση, ασφαλώς ήταν ένα πλέονκτημα, το οποίο ένας μάνατζερ μπορεί να αξιοποιήσει, αλλά όπως έχει αποδειχθεί δεν είναι αρκετό για

αγοράς. Είναι βέβαιο ότι απαιτούνται και άλλα πράγματα, τα οποία είναι επίσης σημαντικά. Αποδείχτηκε λοιπόν ότι ο Βασίλης Φουρλής διέθετε τα προσόντα για να δημιουργήσει και κατατάξει τον όμιλο στη θέση που κατέχει σήμερα.

Ευθύς, ειλικρινής και διαθετόντας το τάλαντο της πειθούς και του διοικείν, κατόρθωσε να διεξέλθει με το μικρότερο δυνατό κόστος τη δύσκολη χρονιά του 2002, κατά την οποία ο όμιλος εμφάνισε ζημιές και μάλιστα υψηλού μεγέθους. Η αναδιάρθρωσή του ολοκληρώθηκε με αποτέλεσμα το 2003 να εμφανιστεί σύνολο πωλήσεων 560 εκατ. ευρώ απασχολώντας 3.300 εργαζομένους.

Ο Β. Φουρλής γεννήθηκε το 1960 και είναι γιος του Στυλιανού Φουρλή. Η καταγωγή της οικογένειας είναι από το χωριό Ελληνικό Γορτυνίας της ορεινής Αρκαδίας, το οποίο φροντίζει να μην ξεχνά εμπράκτως. Σπούδασε Οικονομικά στο Wooster College του Οχάιο των ΗΠΑ και έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στην Περιφερειακή Ανάπτυξη στο Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνιας στο Μπέρκλεϊ και στη Διοίκηση Επιχειρήσεων

στο Πανεπιστήμιο της Βοστώνης. Είναι παντρεμένος και έχει δύο κόρες. Στην αρχική εταιρεία του σημερινού ομίλου άρχισε να εργάζεται από το 1985 και το 1995 ανέλαβε τη διοίκησή του. Από τις αρχές της δεκαετίας του 1990, η εταιρεία όντας δυνατή αρχίζει να επεκτείνεται. Η τελευταία πενταετία ήταν «γεμάτη» εξελίξεις. Η οικονομία πρωτοεμφανίστηκε στην αγορά πριν από 54 χρόνια εισάγοντας κουζίνες και ραδιόφωνα από τη Γερμανία και την Ολλανδία.

Σήμερα συνεργάζεται με διεθνείς κολοσσούς όπως η General Electric και η Samsung. Στον Β. Φουρλή ανήκει σημαντικό μέρος όσων έχει επιτύχει ο όμιλος ως τώρα, γνωρίζοντας ωστόσο ότι τη δική τους συμβολή έχουν και τα εξαδέλφια του Παύλος, Αλέξανδρος, Λήδα και Δάφνη Φουρλή.

ΑΛ. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ

Απότιση τιμής σε ένα μεγάλο ευεργέτη

Εφέτος συμπληρώνονται εκατό χρόνια από την ίδρυση του Προφίτη Ηλία, πρώτης εκκλησίας του χωριού, που καταδείχθηκε το 1904, για να κτισθεί ο σημερινός επιβλητικός μητροπολιτικός ναός, με πρωτοβουλία του αείμνηστου Παπα-Γιάννη, που αποπερατώθηκε το 1932.

Θα αποτελούσε ασέβεια προς την ιστορία, την αλήθεια αλλά και τη μνήμη του να μη τον συμπεριλάβουμε εμείς οι νεώτεροι στον κατάλογο τόσο ανθρωπίνων ευεργετών του χωριού, καθώς θα αξίων να έχουν μια θέση στην ιστορία του χωριού μας. Ο Παπα Γιάννης δεν μπορεί, δεν πρέπει να παραλείπεται να μνημονεύεται, γιατί η προσφορά του ήταν πολύ μεγάλη.

Ήταν αυτός που χάρισε το κτίμα του, ένα λόγγο-δάσος ζωτικής σημασίας τότε, που το υλοτόμησε ο ίδιος όχι για να πουλήσει τα ξύλα και να ζήσει καλύτερα η πολυμελής και φτωχή οικογένειά του με τα εννέα παιδιά, αλλά για να ανοίξει καμίνι και να εξασφαλίσει τον ασβέστη που απαιτούσε το κτίσιμο της εκκλησίας, θυμάμαι τα αμέτρητα φορτώματα ξύλου που κουβαλάγαμε, με εκείνον επικεφαλής, εμείς τα παιδιά του μαζί με όλους τους χωριανούς.

Ο Παπαγιάννης ήταν πρώτος εργατής ανάμεσα στους άλλους εργάτες, εμπνευστής και οδηγός. Δεν ξεχνώ επίσης την ημέρα που γύρισε στο σπίτι και λιποθύμησε από τη στενοχώρια του γιατί είχε χαλάσει ένα καμίνι. Έχω έντονη στη μνήμη μου την εικόνα του να πελεκεί ο ίδιος, ακούραστα, με το σφυρί τις πέτρες για να τους

δώσει το κατάλληλο σχήμα.

Η μεγάλη αυτή προσφορά του Παπαγιάννη και η ανιδιοτέλεια που διέκρινε το φτωχό αυτό ιερέα δεν έχει αναφερθεί σχεδόν ποτέ και αυτό είναι αντιιστορικό και όχι ηθικό. Η ηθική επιβállει στην αναγνώριση, σπλητεύει την αγνωμοσύνη. Οι αρχαίοι Έλληνες θεωρούσαν τον αγνώμονα ως το χειρότερο άνθρωπο. Εμείς οι νεώτεροι που γνωρίζουμε τα γεγονότα οφείλουμε να τα προβάλουμε για να παρέχουμε, επιπλέον, πρότυπα στους μεταγενέστερους που πρέπει να νιώθουν ότι με τη δική τους προσφορά δεν είναι οι πρώτοι αλλά οι συνεχιριστές του έργου των προγόνων τους. Έτσι θα καλλιεργείται και η αξία του σεβασμού της παράδοσης.

Ο Παπαγιάννης δε ζει πια, αλλά όσοι ζουν και μάλιστα όσοι γράφουν για να τιμήσουν τους δωρητές του χωριού μας, οφείλουν να δείχνουν τον απαιτούμενο σεβασμό απέναντι στους οραματιστές και θεμελιωτές του χωριού και μάλιστα καθώς συχνά γίνονται αναφορές στα παλιά και δύσκολα εκείνα χρόνια.

Οφείλω βέβαια να αναγνωρίσω το ήθος του αείμνηστου Παπα Κώστα που τον μνημόνευσε ως ευεργέτη και όχι απλά ως ιερέα, όπως επίσης και το ήθος του Πατέρα Αντώνιου που στο Βιβλίο του «Το Ελληνικό της Γορτυνίας» σελ. 50-52 γράφει: «..... ήτο άριστος μαραγκός και δούλευε για να ζήσει την πολυμελή οικογένειά του, γιατί μισούσε τότε δεν παίρνανε...» «Μεγάλο έρ-
Συνέχεια στη σελίδα 6

Η ομιλία της προέδρου Μ. Μπαρμαλιά

Συνέχεια από τη σελίδα 3
οποίο ενέκρινε την απόφαση μας αυτή και λάβαμε και την έγκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως.

Στη συνέχεια ανατέθηκε σε Μηχανικό η εκπόνηση του σχεδίου και η έκδοση της σχετικής αδειάς και πιστεύουμε ότι πολύ σύντομα θα ξεκινήσει η ανέγερση του εκθεσιακού χώρου και με τη βοήθεια του Θεού ενδεχόμενα να γίνουν και τα εγκαίνια του χώρου αυτού την ημέρα του πανηγυριού μας, δηλαδή στις 29 Αυγούστου.

Ευθύς ως γνωστοποιήσαμε σε ορισμένους φίλους και συμπατριώτες την απόφαση μας αυτή, αμέσως έγιναν οι πρώτες προσφορές.

Η έκδοση της αδειάς είναι προσφορά του σεβαστού μας συμπατριώτη και μεγάλου ευεργέτη κ. Νίκου Γαϊτανόρη και της συζύγου του-μέλους του Συλλόγου μας κ. Ελένης Γαϊτανόρη-Γεωργαντά.

Η ηλεκτρολογική εγκατάσταση προσφέρειται από τον αγαπητό μας συμπατριώτη και φίλο Σπύρο Κόνιαρη.

Η μελέτη για την τοποθέτηση και έκθεση των εικόνων και των λοιπών εκκλησιαστικών κειμηλίων, έργου πολύ σημαντικού, είναι προσφορά της φίλης και μέλους του Συλλόγου κ. Φωτεινής Παπαντωνίου, αγιογράφου.

Ευχαριστούμε θερμά τους φίλους μας αυτούς. Επίσης ευχα-

ριστούμε θερμά και τον συμπατριώτη και φίλο μας Υπουργό κ. Αβραμόπουλο, του οποίου η αγεμιστη μητέρα Ελένη ήταν από τα πιο ένθερμα και ενεργά μέλη του Συλλόγου μας, για την έγγραφη δήλωσή του συμπαράστασης και βοήθειας προς τον Σύλλογό μας.

Επίσης θέλουμε να ευχαριστήσουμε και τον Δήμαρχό μας κ. Μαυροπούτα, ο οποίος μας δήλωσε κατ' επανάληψη ότι βρίσκεται κοντά μας και θα μας βοηθήσει καθ' οιονδήποτε τρόπο στο έργο μας και τον δηλώνουμε ότι ήρθε η ώρα και η στιγμή να υλοποιηθεί την υπόσχεσή του αυτή.

Δηλώνουμε δε ότι υπάρχουν προσφορές και από πολλούς άλλους συμπατριώτες, των οποίων τα ονόματα θα ανακοινώσουμε εν καιρώ και τους ευχαριστούμε εκ προοιμίου.

Για τον σκοπό αυτό πιστεύουμε ακράδαντα ότι όλοι θα βοηθήσετε στο έργο αυτό, θα σταθείτε δίπλα μας και θα ανταποκριθείτε σε αυτό, με την δυνατότητα που ο καθένας έχει και να είσθε όλοι Σας βέβαιοι ότι κάποια στιγμή θα μπορούμε να πούμε ότι: στο έργο αυτό έβαλα και γώ το πετράδι μου.

Επειδή ο Σύλλογός μας δεν θα μπορούσε να μείνει ασυνήθως και αδιάφορος στα γεγονότα των τελευταίων ημερών και δη στο δράμα και στην καταστροφή των συνανθρώπων

μας στην Νοτιοανατολική Ασία, διαθέσαμε ένα συμβολικό ποσό, για βοήθεια και ανακούφιση των ανθρώπων αυτών.

Ευχαριστούμε θερμά τους δωρητές μας, αυτούς που με τον τρόπο τους βρίσκονται πάντα κοντά μας και μας δίνουν την δύναμη και το θάρρος να προχωρούμε ακάθεκτες μπροστά.

Ευχαριστούμε όλους Σας, που βρίσκεισθε απίθε κοντά μας, και που διαθέσατε ένα κομμάτι του πολιτικού χρόνου Σας, σε βάρος της προσωπικής Σας ζωής, για να μας τιμήσετε και να μας δηλώσετε ότι είσθε δίπλα μας, πάντα διαθέσιμοι, σε περίπτωση που χρειασθούμε την βοήθειά Σας.Είμαστε σίγουροι γι αυτό και καμαρώνουμε, γιατί πιστεύουμε ότι ποτέ δεν θα μας εγκαταλείψετε.

Το ΔΣ ευχαριστεί τα προηγούμενα ΔΣ του Συλλόγου μας, που άνοιξαν ασχικά μονοπάτια και στην συνέχεια δρόμο-λεωφόρο για να περπατήσουμε εμείς.

Σας ευχόμαστε και πάλι ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ, ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ, ΚΑΛΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ και Σας ευχαριστούμε για την παρουσία Σας και την αγάπη με την οποία μας περιβállετε και μας δίνετε την δύναμη να συνεχίσουμε το ανιδιοτέλεις έργο μας για το καλό πρωτίστως της Ελλάδας μας και κατ' ακολουθία της ΑΡΚΑΔΙΑΣ ΜΑΣ, ΤΗΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ ΜΑΣ, ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ, του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ. Και πάλι Σας ευχαριστούμε.



Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Συλλόγου στο διαδίκτυο στη διεύθυνση
www.eliniko.com.gr

Ανασκόπηση της δραστηριότητας του Συλλόγου το 2004

Αγαπητοί πατριώτες μας
Αγαπητοί πατριώτες σας εύχομαι καλή χρονιά με υγεία ευτυχία και κάθε προσδοκία σας να εκπληρωθεί μέσα στην νέα χρονιά που ήδη ξεκίνησε. Πολλές ευχές και αγάπη για τους ξενητεμένους μας πατριώτες ό-που κι αν βρίσκονται να είναι καλά και να προοδεύουν. Μακάρι ο νέος χρόνος να έχει μόνο τις όμορφες στιγμές του 2004 και καθόλου θλιβερά γεγονότα σαν τα τελευταία της χρονιάς που έφυγε. Φέτος είναι η τρίτη χρονιά του τωρινού Δ.Σ. του Συλλόγου και τελευταία πριν τις νέες εκλογές που θα γίνουν προς το τέλος του χρόνου. Ευκαιρία λοιπόν να σας παρουσιάσω την ανασκόπηση της χρονιάς που έφυγε και να θυμηθούμε τι αποφάσεις πάρθηκαν και τι έργα έγιναν;

Στην αρχή της χρονιάς έγινε μια αλλαγή στην σύνθεση του Δ.Σ. με την αποχώρηση του Αντώνη Παπαντωνίου και τη προσθήκη του Ηλία Μπαρμαλιά.

Οι καθιερωμένες ετήσιες εκδηλώσεις του συλλόγου που αφορούν το κόψιμο της πίτας στο χωριό, ο αποκριτικός χορός, η καθιερωμένη εκδρομή, έγιναν κανονικά και είχαν μεγάλη επιτυχία.

Σε δύο εκκλησίες του χωριού μας στον Άι Δημήτρη και στην Παναγιά μετά την ανάθεση σε εργολάβο εμφανίστηκε και αρμολογήθηκε η εξωτερική πέτρινη κατασκευή των εκκλησιών με αποτέλεσμα να αλλάξει ριζικά προς καλύτερα η όψη τους.

Στο γήπεδο του χωριού αφού πρώτα έγινε περιφράξη του χώρου τοποθετήθηκε συγχρόνως συνθετικός κλωροτάπητας, την δαπάνη δε της αγοράς του και τοποθέτησης κάλυψε εξ' ολοκλήρου ο αγαπητός πατριώτης Παναγιώτης Ι. Ταλούμης και η οικογένειά του. Τους ευχαριστούμε για άλλη μια φορά και ο θεός να τους έχει πάντα καλά.

Στην νεολαία του χωριού μας, ο Σύλλογος πρόσφερε μια νεανική βραδιά ένα αυγουστιάτικο βράδυ στο χωριό κάτι που άρεσε πολύ και το ευχαριστήθηκαν

οι νέοι μας. Παιδιά σίγουρα θα επανέλθουμε. Η βράβευση των επιτυχόντων σε ΑΕΙ και ΤΕΙ έγινε και πέρυσι για πέμπτη συνεχή χρονιά με την ευχάριστη διαπίστωση του ικανοποιητικού αριθμού εισακθέντων.

Η εκδήλωση αυτή καλύπτεται από τον ειδικό λογαριασμό με χρήματα του πατριωτικού συλλόγου της Αμερικής σε μνήμη του Κωνσταντίνου Γεωργαντά.

Στην Αθήνα ανακαινίζεται το μέχρι τώρα ισόγειο γραφείο του Συλλόγου με στόχο να το χρησιμοποιήσει ο ενοικιαστής του ενός διαμερίσματος σαν επαγγελματική στέγη ελευθερώνοντας το διαμέρισμα προς χρήση των νέων γραφείων του Συλλόγου.

Ο χώρος είναι πάρα πολύ άνετος περίπου 100τ.μ. με αρκετές δυνατότητες και πολλαπλή χρήση τόσο από το Σύλλογο "Προφήτη Ηλία" όσο και από το Σύλλογο Γυναϊκών του χωριού μας.

Οι επόμενες κινήσεις του Συλλόγου αφορούν τη τοποθέτηση περιμετρικού δίκτυ πάνω από την περιφράξη του γηπέδου καθώς και την τοποθέτηση κάποιων καθισμάτων, την επέμβαση και σε άλλες εκκλησίες του χωριού μας σε συνεννόηση με το εκκλησιαστικό συμβούλιο, την τοποθέτηση φωτιστικών σωμάτων "κολώνες" στην Πόστεινη από αυτές που αφαιρούνται από την πλατεία λόγω ανάπλασης της, δεινροφύτευση κατά μήκος του κεντρικού δρόμου καθώς και ότι άλλο απαιτηθεί μέσα από τα συμβούλια.

Τη χρονιά που πέρασε έγιναν συνολικά 10 συμβούλια, η παρουσία του Δ.Σ. σε αυτά ήταν:

Ταλούμης Βασ.	9
Κόνιαρης Χ. Γιώργος	8
Τσαρμτσός Θαν.	10
Γεωργαντάς Γιώργος	7
Μπαρμαλιάς Ηλίας	7
Αιβαλής Τάκης	6
Καλομοίρης Ηλίας	9
Ταλούμη Ευαγγελία	6
Θεοδωρόπουλος Βαγγ.	8
Κόνιαρης Φ. Γιώργος	6
Καλλιανιώτης Ηλίας	10

Τα χρόνια αυτά που ασχολούμαι με το Σύλλογο παρουσιάζει μια συνεχή αυξητική τάση της συναμικής του όπως επίσης και της δυναμικής του χωριού μας και της Αρκαδίας γενικότερα. Αυτό είναι σίγουρα θετικό στοιχείο ανάπτυξης.

Δημιουργεί όμως και πολλές ευθύνες και υποχρεώσεις στα άτομα που ασχολούνται με τα κοινά, χρειάζεται αρκετός χρόνος και τρέξιμο να κάνει κάποιος για να είναι σωστος στις υποχρεώσεις του, πρέπει να είναι συνειδητοποιημένος σε ποιον χώρο ανήκει και ποιες υποχρεώσεις του αναλογούν.

Ογδόντα χρόνια πέρασαν από τότε που το νερό ήρθε στο χωριό μας

Οκτώ δεκάδες χρόνια έχουν περάσει που το νερό από το κακόρεμα ήρθε στο χωριό μας.

Ογδόντα χρόνια πέρασαν που ο αείμνηστος Μπάριμα Χαραλάμπης Ταλούμης βοηθούμενος από όλους τους κατοίκους του χωριού μας έφερε το νερό στο χωριό μας. Εχω γράψει σε άλλο κείμενο μου την παντελή έλλειψη νερού στο χωριό, τους καλοκαιρινούς μήνες.

Ενδεικτικά παρακάτω γράφω το περιστατικό σαν μαρτυρία που φανερώνει το δράμα της έλλειψης νερού. "Η κοινότητα πήρε απόφαση και απαγόρευσε να ποτίζονται τα αιγοπρόβατα, τα βόδια και να παίρνουν νερό ακοκί και για οικιακές ανάγκες". Επιτρέπεται να παίρνουν νερό από ελάχιστο που υπήρχε μόνο για να πίνουν. Για να πλύνουν τα χοντρικά τους ρούχα, τα κουβάλαγαν στην κεφαλοβρύση και στου Παπαδήμα. Δεν πήγαινε άλλο!! έπρεπε να βρεθεί λύση...

Και να ο Μπαρμαλιάς Χαραλάμπης που τον κάνανε πρόεδρο βάζει σε ενέργεια την πραγματοποίηση του ονείρου του να φέρει νερό από το κακόρεμα, παρά τις αντιρρήσεις πολλών που δεν συμφωνούσαν. Μεταδίδει την πίστη του και στους κατοίκους του χωριού. Τους πείθει και όλοι μαζί εδούλεψαν πολύ σκληρά και το όνειρο του μπαρμαλιά έγινε πραγματικότητα.

Το νερό ήρθε στο χωριό και

Γιατί κύριε Δήμαρχε;

Γιατί κύριε Δήμαρχε κόψατε και κόβετε αιωνόβια δένδρα και μουριές; Ερήμην τόνων των ντόπιων κατοίκων του Ελληνικού όσων και των εκτός αυτού. Δένδρα παραδοσιακά για μας που οι πατεράδες μας και οι παππούδες μας μόχθησαν, ίδρωσαν με προσωπική εργασία για να αφήσουν κάτι καλύτερο για τους μεταγενέστερους και εσείς "εν μια νυκτί" δίχως την συγκατάθεσή μας καταστρέφετε.

Αδυνατούμε να πιστέψουμε ότι τελικά θα αναβαθμίσετε την αισθητική του χωριού.

Τα αιωνόβια δένδρα της πλατείας και οι επίσης αιωνό-

βόμιες μουριές των δρόμων και αισθητική και με την παράδοση συνδέονται και επιπλέον έχουν συνδεθεί με μνήμες πολλών ανθρώπων ντόπιων και μη που επισκέπτονται και θυμούνται το χωριό μας.

Κάτι τέτοιο δεν τολμήσατε να κάνετε στη παραδοσιακή Στεμνίτσα από όπου καταγόσθε δε σας επέτρεψαν. Οι μόνιμοι κάτοικοι του χωριού και οι εις Αθήνας και αλλαχού εξ Ελληνικού πολύ έχουν δυσχεραστεί με άγνωστες προθέσεις.

Υψώσατε ένα τοίχιο τέσσάρων (4) μέτρων ύψους προς Ανατολάς της πλατείας που θυμίζει "οχυρωματικά έργα", αγνοώντας ιδιωτικά συμφέροντα και μελλοντική αισθητική της πλατείας με τον σκοπό ότι θα γίνει θέατρο με κερκίδες που!!!! Στη πλατεία του χωριού που οι πόλεις ανά την Ελλάδα και στον κόσμο το φτιάχνει έξω του κατοικήσιμου χώρου, άλλωστε υπάρχει αμφιθέατρο της σχολής Μαυράκου. Επί πλέον τόνων στην Μεγαλόπολη όσο και στη Τρίπολη και παντού χρησιμοποιούν ξύλινα υπόβαθρα για τις καλλιτεχνικές τους εκδηλώσεις.

Κάνουμε ύστατη έκλιση. Σταματήστε το ξεγύμνωμα του Πρασίνου στο χωριό. Σβαστείτε τον προσωπικό κόπο, ιδρώτα των πατέρων και παππούδων μας που μας άφησαν τα έργα τους ως κληρονομιά να τους θυμάμαστε.

Μαρία Κουτσοπανάγου

Απότιση τιμής σε ένα μεγάλο ευεργέτη

Συνέχεια από τη σελίδα 5

Μπαρμαλιά, που τίμησε το χωριό και τη Γορτυνία με τη θέση που κατέλαβε στο Ελληνικό Κοινοβούλιο. Έδινε "μάγκες" κάθε τόσο για το γιατρό και το Λεωφόρο, καθώς και άλλα χωριά της περιοχής διεκδικούσαν τα αγαθά αυτά της κοινωνικής υποδομής. Αυτή την ιδεολογία είχε ως Έλληνας Βουλευτής για την πατρίδα και τον τόπο του. Ίσως πολλοί θυμούνται το γραφείο του στην οδό Μισούλη για εξυπηρέτηση των συμπατριωτών του.

Πως μπορεί τελικά να ξεχνά κανείς τέτοιους ανθρώπους που αγάπησαν το χωριό, που εργάσαντες τιμώντας έτσι τη μνήμη του Παπαγιάννη.

Θυμάμαι κι εγώ τον αγώνα που έκανε, ώστε να ενεργοποιηθεί τους πατριώτες της διασποράς, όπου κι αν βρίσκονταν, στέλνοντάς τους προσωπικές επιστολές και παράλληλα κάνοντας εράνους για να τελειώσει η εκκλιση που ήταν όνειρο της ζωής του.

Τη μεγάλη προσφορά μάλιστα του Παπαγιάννη συνέχισε και ο γιός του ο μπαρμαλιά-Μήτσος που είχε κι αυτός τη δική του "Ιθάκη". Ο πατέρας το κοινωνικο-βηροσκευτικό δράμα και ο γιος το κοινωνικό. Ιατρείο, συγκοινωνία. Γυμνάσιο ήταν η μεγάλη προσφορά του μπαρμαλιά Μήτσου

Μπαρμαλιά, που τίμησε το χωριό και τη Γορτυνία με τη θέση που κατέλαβε στο Ελληνικό Κοινοβούλιο. Έδινε "μάγκες" κάθε τόσο για το γιατρό και το Λεωφόρο, καθώς και άλλα χωριά της περιοχής διεκδικούσαν τα αγαθά αυτά της κοινωνικής υποδομής. Αυτή την ιδεολογία είχε ως Έλληνας Βουλευτής για την πατρίδα και τον τόπο του. Ίσως πολλοί θυμούνται το γραφείο του στην οδό Μισούλη για εξυπηρέτηση των συμπατριωτών του.

Πως μπορεί τελικά να ξεχνά κανείς τέτοιους ανθρώπους που αγάπησαν το χωριό, που εργάσαντες τιμώντας έτσι τη μνήμη του Παπαγιάννη.

Θυμάμαι κι εγώ τον αγώνα που έκανε, ώστε να ενεργοποιηθεί τους πατριώτες της διασποράς, όπου κι αν βρίσκονταν, στέλνοντάς τους προσωπικές επιστολές και παράλληλα κάνοντας εράνους για να τελειώσει η εκκλιση που ήταν όνειρο της ζωής του.

Τη μεγάλη προσφορά μάλιστα του Παπαγιάννη συνέχισε και ο γιός του ο μπαρμαλιά-Μήτσος που είχε κι αυτός τη δική του "Ιθάκη". Ο πατέρας το κοινωνικο-βηροσκευτικό δράμα και ο γιος το κοινωνικό. Ιατρείο, συγκοινωνία. Γυμνάσιο ήταν η μεγάλη προσφορά του μπαρμαλιά Μήτσου

ΤΕΧΝΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ, ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΗΛΙΑΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ

ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ ISO 9001:2000 TÜV CERT

- ΘΕΡΜΑΝΣΗ ✓ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ
- ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ ✓ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ
- ΥΓΡΑΕΡΙΟ ✓ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
- ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ✓ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΕΣ
- ΗΛΙΑΚΑ ✓ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΩΝ ΚΟΡΥΦΑΙΩΝ ΟΙΚΩΝ:

CHAPPEE REHAU Shell GAS MALTEZOS
FUJITSU Panasonic Haier GOK

Πλάτωνος 30 ΚΑΛΑΜΑΤΑ - τηλ.: 27210 88151 - www.andrianos.gr



ΠΟΥ ΕΥΡΙΣΚΕΣΤΕ ΤΩΡΑ;

Ανώνυμες, επώνυμες, πρωίδες, μάνες, γιαγιάδες, προγιαγιάδες, γυναικίτες της ιδροποισμής και ματωμένης τούτις γής.

Εσείς που με τον κάματό σας οργώσατε, σπείρατε και τους καρπούς σας των κόπων σας εδρεπανάσατε.

Εσείς που άξια και υπεράξια τις δυσκολίες με τον άνδρα μοιραστίκατε, που γεννήσατε που καναξάγατε, και χρήσιμους ανθρώπους για την κοινωνία αναθρέψατε.

Εσείς που για εμάς τους γόνους σας, κουραστίκατε, θυσαστίκατε και όλα τα χρειαζόμενα μας εξασφαλίσατε.

Εσείς που στα πανηγύρια κο-

ρέψατε στα 'ρημοκλήσια τρέξατε και τα καντήλια της πίστης με τον δάκρυ σας ανάψατε και από ψυχής στη Παναγιά ετάξατε.

Εσείς που σαν άλλες αρχαίες Σπαρτιάτισσες στα γεννήματα σας, το μουσκεμένο από δά-

Γράφει ο
Λεωνίδας Αδριανός

κρυα μαντίλι του αποκαιρητικού κουνιάσατε, όταν για τον πόλεμο και χωρίς ελπίδα γυρισμού κινήσατε.

Εσείς που την χειρολάβα της ζωής, με τα ροζιασμένα και ψυχομένα κέρια σαν γερά αδράξατε και που η ράχη σας φορτώθηκε, τότε της ανάγκης

εφόδια, και πότε του χαμού πολεροφόδια.

Εσείς που με το χυμό του κορμού σας μας βυζάσατε, μας αναθρέψατε και τούτις της θυσίας καρπούς δεν εδρέψατε.

ΠΟΥ ΕΥΡΙΣΚΕΣΤΕ ΤΩΡΑ;
Εσείς που το μνημύρι των γεννητόρων σας και των παιδιών σας με τα ίδια σας τα κέρια εσκάσατε και ως άλλες αρχαίες τραγικές πρωίδες με θλιβερή μοιρολόγια εσποράξατε, εθρήνησατε, μαυροφορεθήκατε.

Εσείς ψυχές αγαπημένες, ψυχές πονεμένες που δοθήκατε που προδοθήκατε, που ξεκαστίκατε, που πικραθήκατε, που αντέξατε σεβάσιμες μάνες, κουρασμένες, παραμερισμένες, αδικημένες, ζωοδότρες μάνες, γλυκυμάνες, παιδομάνες.

ΠΟΥ ΕΥΡΙΣΚΕΣΤΕ ΤΩΡΑ;
Μάνες μανάδων, γιαγιάδες προγιαγιάδων απο ποιο άραγε ξέφωτο τ'ουρανού μας θωρέτα?

Σε ποιούς τόπους κλοερούς αναπαύσατε; Σε ποιά καταπράσινα λειβάδια οι ψυχούλες σας φτεροκοπάνε και ποιά κερουμβείμ σας υπηρετούν; Ποιός παράδεισος σας άνοιξε την πόρτα; Σε ποιά ποτάμι λούζεστε, σε ποιά λημέρι ξαποστάτε; Τα νεκρολούουδα εκεί τάχα τί χρώμα έχουν; Πιά δονδρίκια δέχτικε στν ίσαιο του από κάτω; Ποιά βρυσούλα δρόσασε τα κείλη σας τα φλογιμένα όταν διψάτε; και ποιά κέρι κόρτασε την πείνα σας όταν πεινάτε;

Και όταν φτερωτό σμαρί, κλαρί-κλαρί, ανέμελα και ξενιοιστά πέταξε, πέστε μας αγίψυκες τι λέτε για εμάς εκεί που πάτε; κλαίγετε; ή τραγουδάτε; Παννούλες, Σταυρούλες, Φωτούλες, Δημητρούλες, Σεβάσιμες κυρούλες! Χριστινές, Παναγιώτες, Βανθίες, Μαρίες, Έλενες, Γεωργίες, όμοιες όλες Παναγιές!

Ζητάμε να μάθουμε, αξιώστε μας να μπορέσουμε νοερά και ταπεινά να γονατίσουμε τα ροζιασμένα και άγια σας κέρια, να αγγίξουμε να φιλήσουμε!

Ζητάμε με τ'αγγελοπερίστερα να μας στείλετε χαμπέρια εκεί απο την φεγγαρογειτονιά που ζείτε, παρά με τ' αστέρια.

Ζητάμε απόκριση για να μάθουμε και χρυσόφωτα να σας ανάψουμε καντήλια, απ' τ'ουρανού τ' αστέρια περισσότερα κι' ακόμη κίλια.

Έεεεεε, αν μας ακούτε αποκριθείτε, εκεί στο ουράνιο στερέωμα που ζείτε, σας παρακαλούμε, γιατί ζητούμε απο τα όποια λάθη μας να εξιλεωθούμε μάνες αξεπέραστες, αγωνιστριες, ζωοδότρες, παιδομάνες, γλυκομάνες.

Ρωτάμε, ρωτάμε, γιατί σας κρωστάμε - τώρα τα ψυχοσάββατα - ένα ταπεινό δικακία, βρασμένο σιταράκι και ένα θαλασσινό στέφανο απο την δάφνη που έχουμε φτεμένη για εσάς, μέσα μας βαθειά μας, στην ψυχή, στο νού, στην καρδιά μας.

Εμείς η συνέχεια η δικιά σας, τα εγγόνια σας και τα παιδιά σας!

ΛΕΩΝ. Η. ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ
Αφιρωμένο στην δικιά μου μάνα στην κάθε μάνα στον καθενός την μάνα.

ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ ΣΤΟΥ ΦΙΛΟΠΑΠΠΟΥ Η ΣΥΝΑΞΗ ΤΩΝ ΓΟΡΤΥΝΙΩΝ ΑΓΙΩΝ

Με θρησκευτική κατάνυξη γιορτάστηκε κι εφέτος στο γραφικό εκκλησάκι του Αγίου Κωνσταντίνου Φιλοπάππου, που αποτελεί μετόχι δηλ. ιδιοκτησία της Ι.Μ. Τιμίου Προδρόμου Γορτυνίας, η σύναξη των Γορτυνίων Αγίων (εννέα τον αριθμό!!!).

Την γιορτή διοργάνωσε εδώς και πολλά χρόνια η παγγορτυνιακή ένωση σε συνεργασία με τους πατέρες της Μονής Προδρόμου.

Τον εσπερινό, που έγινε το Σάββατο 9 Οκτωβρίου, ετέλεσαν οι Αρχιμανδρίτες π. Νεκτάριος Κιούλος, π. Ιερόθεος Πλαμίσης και π. Συμεών Συνοδινός, ενώ καθήκοντα ψάλτη άσκησε ο π. Λεόντιος Θεωδορόπουλος και άλλοι συμπατριώτες.

Τον θείο λόγο εκήρυξε ο π. Νεκτάριος Κιούλος. Παρέστη η Αντιδήμαρχος Ζωγράφου Τόνια Καλύβα, ο εκδότης Κώστας Καλύβα, πρόεδροι και εκπρόσωποι συλλόγων, ο πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ της Παγγορτυνιακής και πολλούς κόσμος. Μαζί με τον Εσπερινό έγινε και αρτοκλασία της παγγορτυνιακής ένωσης,

υπέρ υγείας των απανταχού της Γής Γορτυνίων.

Την Κυριακή 10 Οκτωβρίου εψάλη ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία απο τους αρχιμανδρίτες π. Συμεών Συνοδινό και Λεόντιο Θεωδορόπουλο. Έγινε επίσης Αρτοκλασία υπέρ της προκοπής και υγείας των απανταχού της Γής Γορτυνίων, ενώ τον θείο λόγο τον εκήρυξε ο π. Συμεών. Την γιορτή ετίμησαν με την παρουσία τους ο Υφυπουργός Πολιτισμού κ. Πέτρος Τατούλης, Ο Γ.Γ. κ Δημ. Κωστόπουλος, ο βουλευτής Ανδρ. Λυκουρέντζος, η Νομ. Σύμβουλος κ. Νατάσσα Πετρούλια-Σαραντάκη, ο πολιτευτής κ. Γ. Παπαήλιου, πρόεδροι και εκπρόσωποι Συλλόγων, ο εκδότης της «Πανοθηματικής» κ. Ευαγγ. Γιαννικόπουλος, ο πρόεδρος Ιδρύματος «Βασ. Παπανικολάου» και πλήθος κόσμου. Μετά το τέλος της γιορτής προσεφέρθηκαν στους επισήμους, καφές και αναψυκτικά στο παρακείμενο κέντρο (καφέ-εστιατόριο) ΔΙΟΝΥΣΟΣ. Οι Άοι της Γορτυνίας, ως είναι βοηθοί και ατιμώλητοι όλων μας.

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ «Του Ταλούμη»



- **Ωράριο καταστήματος από 1/10/2002:** Δευτέρα κλειστό • Τρίτη, Τετάρτη και Πέμπτη από 5 το απόγευμα. • Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή ανοικτά όλη μέρα για ούζο, φαγητό και καφέ • Σερβίρουμε σπιτικά φαγητά: κατακάκι παδοριάνη, κόκκορα κυλοπίτες • Έτοιμα και επί παραγγελία • Η αίθουσά μας χωρητικότητας 180 ατόμων, διατίθεται για κοινωνικές εκδηλώσεις • Άψογη - φιλική εξυπηρέτηση είναι η αρχή μας.

Διεύθυνση: **Ηλίας Ι. Ταλούμης - Χαρ. Β. Ταλούμης**

Ελληνικό Γορτυνίας
Τηλ.: 27910-31311 - Κιν.: 6932 27.99.82 - 6972 072.411

Δημειρεσίες στο Δήμο Τρικολώνων

Πραγματοποιήθηκαν οι δημειρεσίες στο Δήμο Τρικολώνων, για την ανάδειξη νέων προσώπων στα θεσμικά δημοτικά αξιώματα.

Σε ειδική συνεδρίαση που έγινε όπως ο Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων ορίζει, την Κυριακή, 9 Ιανουαρίου 2005, στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμαρχείου της Στεμνίτσας, έγινε η εκλογή του νέου Προεδρείου και της Δημαρχιακής Επιτροπής:

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΟΥ Δ.Σ.

1. ΜΠΑΡΜΠΑΛΙΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.
2. ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ - ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ
3. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ - ΓΡ ΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΜΕΛΗ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (Προεδρεύει ο Δήμαρχος)

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

1. ΚΟΥΡΟΥΝΙΩΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
2. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

1. ΒΑΡΟΥΤΣΑ ΣΟΦΙΑ
2. ΔΕΚΑΝΕΑ ΦΩΤΙΝΗ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ (για την περίοδο 1.1.2005 έως 31.12.2005)
ΤΣΑΚΟΠΙΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ

Ενισχύστε το σύλλογο του χωριού μας οικονομικά έτσι ώστε να έχει ένα εύρωστο ταμείο και μεγάλη δυνατότητα πραγματοποίησης των σκοπών του.

Μπορεί αυτήν την εποχή ο σύλλογος να έχει έσοδα από τα ακίνητα του αλλά ταυτόχρονα έχει και πολλά έξοδα σε συντηρήσεις, εφορία κ.α.

Η οικονομική βοήθεια του καθενός μας πάντα είναι επιθυμητή.

Μπορεί να επικοινωνείτε με όλα τα μέλη του Δ.Σ. του συλλόγου, τα τηλέφωνα βρίσκονται στην εφημερίδα και η συνδρομή σας θα αναγράφεται τόσο στην εφημερίδα όσο και σε απόδειξη που θα εκδίδει ο ταμίας.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη βοήθειά σας.

Απαγορεύεται η ρίψη μπαζών σε όλα τα ρέματα του χωριού. Όποιος θέλει ν' αδειάσει μπάζα να τα αποθέτει σε κτήμα ιδιοκτησίας του.

Από το Τοπικό Συμβούλιο

RELLAS
ΤΑΠΕΤΖΑΡΙΕΣ-ΚΑΛΥΜΜΑΤΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ-ΜΟΚΕΤΕΣ
ΑΝΤΩΝΗΣ ΡΕΛΛΑΣ
157 Ελ. Βενιζέλου 157, Νέα Ερυθραία Τηλ. 210 6205242 Fax. 210 8000453
Υποκατάστημα: Κελερού 20 Άγιος Στέφανος Τηλ. 210 8140011
www.Rellas.com

ΗΛΙΑΣ Λ. ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ' ΕΦΕΤΑΙΣ

Γ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 112

ΤΗΛ: 210-8820882
ΤΗΛ. ΚΙΝ.: 6972-307407

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣ



ΗΛΙΑΣ ΚΟΥΡΟΥΝΙΩΤΗΣ
Τηλ. οικ.: 010 2631140, κιν.: 0932-704829

ΙΣΟΒΙΤΗΣ

Τα νέα του
Ελληνικού

Η ύλη του επόμενου φύλλου θα κλείσει στις 28 Φεβρουαρίου 2005. Περιμένουμε έγκαιρα τις συνεργασίες σας.



Ο μεγάλος Έλληνας γελοιογράφος και συμπατριώτης μας -ο Αρκάς- έδωσε την άδεια του ΑΝΙΔΙΟΤΕΛΩΣ για αναδημοσίευση της σειράς του "ο ισοβίτης" στην εφημερίδα μας. Τον ευχαριστούμε θερμά. Τι είναι ο ισοβίτης; Ένας κρατούμενος με 622 χρόνια ποινή. Ανηλέητο θύμα σ' όλες τις περιπτώσεις ότι κι αν κάνει. Βρίσκεται πάντα σε μια διαρκή πάλη με τη δυστυχία του. Δίπλα του ο Μοντεχρήστος. Κυνικός και αδόξακτος ποινικός της φυλακής. Έμπορος αισθημάτων, επαγγελματίας της απόγνωσης μαυρίζει με το χιούμορ του, την αισιόδοξη πλευρά της ζωής που επιμένει να βλέπει ο ισοβίτης. Ένα χιούμορ άγριο, πικρό, δηκτικό από τις καλλίτερες στιγμές του Αρκά.



Μιά στο καρφί και Μιά στο Νέστοχο

☞ Καλή χρονιά σε όλους. Με υγεία και χαμόγελο. Για να κάνουμε τους άλλους να ανησυχούν.
☞ Έτος προεκλογικό για το ΔΣ του συλλόγου μας, που θα πρέπει να επιταχύνει "τις μηχανές" για να ολοκληρώσει το έργο του μέχρι τον Οκτώβρη.
☞ Και είναι αλήθεια ότι έχουν μείνει μερικές εκκρεμότητες που πρέπει να κλείσουν. Ο πρόεδρος ξέρει...
☞ Όπως εκκρεμότητες υπάρχουν και με το δήμο. Ποιες είναι: Νομίζετε ότι ξεχνάω...
☞ Η λιθόστρωτη οδοποιία... το οστεοφυλάκιο... το καλντερίμι προς το γήπεδο...
☞ Είναι αυτό που λέει η παροιμία Μη τάξεις κουλούρι σε παιδί, κερδί σε άγιο και σε μένα έργο...

☞ Και δε θέλω ήξεις...αφήξεις. Γιατί έχω και ντοκουμέντα.
☞ Χρήσιμες πάντως αυτές οι ανασκοπήσεις στις αλλαγές του χρόνου. Έτσι για να μην ξεχνιόμαστε...
☞ Ευχαριστώ όσους έστειλαν ευχές. Υπουργούς και δημάρχους. Ιδιαίτερα καλίσθητη η εορταστική κάρτα του δήμου μας.
☞ Όμως να με θυμούνται και όταν τους γράφω δυσάρεστα. Όχι μόνο όταν είμαι ευχάριστος.
☞ Αλήθεια ποιος αποφασίζει σε ποιόν θα σταλεί κάρτα και σε ποιον όχι; Έτσι από περιέργεια...
☞ Ευχάριστα όμως είναι τα νέα για την πλατεία. Σταμάτησαν σιγά-σιγά οι γκρινιές για το πάρκινγκ και άρχισε η γκρινία για τις μουριές.

☞ Κι εγώ μαζί σας παιδιά αν δεν αντικατασταθούν. Όμως αν αντικατασταθούν προς τι η γκρινία:
☞ Μπορούμε να γκρινιάζουμε αλλού. Όπως για παράδειγμα για μια γειτονιά στα Μπαρμπαλαίικα που έχει πια απηυδίσει.
☞ Ένα βατό δρόμο ζητάνε οι άνθρωποι από το περασμένο καλοκαίρι και δεν μπορούν να βρουν άκρη.
☞ Και συνεχίζουν να περπατάνε μέσα στις λάσπες, να φέρνουν με λάστιχα νερό στα σπύτα τους και πάει λέγοντας.
☞ Μου λένε πως φταίει οι τοπικοί. Οι τοπικοί με παραπέμπουν στο δήμαρχο. Ο δήμαρχος στον εργολάβο. Έλεος ρε παιδιά! Τόσο δύσκολο είναι αυτό που ζητάνε:
☞ Δε θέλω να γκρινιάζω άλλο μέρες που είναι. Γι αυτό σας έρθουμε στα ευχάριστα.
☞ Να μη ξεχάσουμε όλοι μας να πάμε στη κοπή της πίτας. Το χωριό μας χρειάζεται πάντα.
☞ Και φυσικά το μεγάλο γεγονός του συλλόγου μας. Ο

χορός. Εκεί σας περιμένω όλους. Να φάμε, να πιούμε, να τραγουδήσουμε.
☞ Άντε και καλή χρονιά σε

όλους. Και σ'αυτούς που μάγαπάνε και σ'αυτούς που μου στέλνουν υβριστικές επιστολές...

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΜΕΛΩΝ Δ.Σ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΑΙΒΑΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	2109961346-6936939018
2102711111-6936064999	ΒΥΡΩΝΟΣ 17-Α.ΚΑΛΑΜΑΚΙ Τ.Κ. 10443
Α.ΚΑΛΒΟΥ 21-Ν.ΙΩΝΙΑ	ΚΟΝΙΑΡΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΟΥ ΧΑΡ.
ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ	2105061079-6944/900878
2105758196-6946501970	ΣΦΑΚΙΩΝ 10 ΙΛΙΩΝ 13123.
ΝΙΚΗΤΑΡΑ 10-ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ	ΜΠΑΡΜΠΑΛΙΑΣ ΗΛΙΑΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ	2103215598 - 3477302
ΟΙΚ. 2109418560	ΣΚΑΜΒΟΝΙΔΩΝ 43 - 118 53 ΑΘΗΝΑ
ΚΡΕΜΟΥ 241 ΚΑΛΛΙΘΕΑ 17675	ΤΑΛΟΥΜΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΚΑΛΛΙΑΝΙΩΤΗΣ ΗΛΙΑΣ	2109351703
210 86.12.196 - 21080.61.518	Θ.ΣΟΦΟΥΛΑ 17-Ν.ΣΜΥΡΝΗ
ΑΡΙΑΔΗΝΗΣ 8 ΚΥΨΕΛΗ Τ.Κ. 11364.	ΤΑΛΟΥΜΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΗΛΙΑΣ	21093.36.074-21032.84.342
2105743926	ΔΑΡΔΑΝΕΛΙΩΝ 154 Ν. ΣΜΥΡΝΗ.
ΠΗΛΙΑΣ 25-ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ	ΤΣΑΡΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 2109939587
ΚΟΝΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΦΩΤΙΟΥ	ΠΛΑΠΟΥΤΑ 25-ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ